



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA GOSPODARSTVO

DIREKTORAT ZA NOTRANJI TRG

Kotnikova 5, 1000 Ljubljana

T: 01 400 35 64, 01 400 35 24

F: 01 400 35 88

E: gp.mg@gov.si

www.mg.gov.si

odp. 24.5.2011  
S

**URAD VLADE RS ZA KOMUNICIRANJE**  
**Gregorčičeva 25**  
**1000 LJUBLJANA**

Številka: 092-3/2011/33  
Datum: 19.5.2011

**Zadeva: predlagam vladi.si predlog 1661: Uveljavitev referendumске volje**

Spoštovani!

Na spletni portal predlagam.vladi.si je bil podan predlog, da bi morali upoštevati referendumsko voljo volivcev o obratovalnem času in zapreti prodajalne ob nedeljah.

Leta 2003 je bil razpisan referendum o odpiralnem času prodajaln ob nedeljah in praznikih kot posledica dolgotrajnih in neuspešnih pogajanj sindikatov in trgovcev glede plačila delavcev v trgovini ob nedeljah in praznikih. Volivci so podprli predhodni zakonodajni referendum in pri uzakonitvi referendumске volje se je izkazalo, da je bilo referendumsko vprašanje postavljeno preveč togo in da je pri odprtju prodajaln potrebno slediti tudi javnemu interesu in zagotoviti ustrezno oskrbo potrošnikov in zagotoviti podjetnikom svobodno gospodarsko pobudo.

Državni zbor Republike Slovenije je z Zakonom o spremembah Zakona o trgovini (Ur.l. RS, št 22/04) uzakonil izid predhodnega zakonodajnega referenduma. Novela zakona je omogočala posamezne izjeme, z namenom zagotoviti oskrbo potrošnikov z nujnimi življenjskimi potrebščinami.

Kasneje so bile določbe zakona, ki urejajo materijo obratovalnega časa prodajaln, predmet ustavne presoje, hkrati pa so potekala pogajanja med sindikati in delodajalci, ki so v novembru 2006 dosegli dogovor glede ureditve delovnega časa, odmorov, počitkov in dodatkov, ki izhajajo iz razporeditve delovnega časa, ki je za delavca manj ugoden. Vsebinsko kolektivne pogodbe je povzel tudi Zakon o trgovini, ki ureja obratovalni čas prodajaln na način, ki omogoča določanje odpiralnega časa glede na potrebe potrošnikov in poslovno odločitev trgovcev, hkrati pa na podlagi doseženega dogovora zagotavlja varstvo pravic zaposlenih v trgovini, zlasti pa je zagotovljeno primerno plačilo za delo v manj ugodnem času.

Trditev, da referendumска volja volivcev ni bila upoštevane, ne drži, vendar pa so se v času od leta 2003 do danes okoliščine spremenile v tej meri, da administrativno določanje obratovalnega časa prodajaln s strani države ni potrebno. Trgovinska dejavnost je namenjena preskrbi potrošnikov, zato je treba pri urejanju obratovalnega časa prodajaln upoštevati poleg

interesov trgovcev in interesov zaposlenih v trgovini tudi interese potrošnikov in prav spremenjene nakupovalne navade potrošnikov so vzrok za odprte prodajalne ob nedeljah. Ne moremo se strinjati z vašim predlogom, da je potrebno prodajalne ob nedeljah zapreti in s tem ščititi potrošnika, kajti potrošnik lahko sam izbira, ali bo v nedeljo nakupoval ali ne.

Glede na obrazloženo menimo, da predlog ni primeren za nadaljnjo obravnavo.

S spoštovanjem,

Pripravila

Bojanka Velepich  
sekretarka



  
Drago Napotnik  
v.d. generalnega direktorja